
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 166
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 2 maart 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse subsidiëring CERF  -  Garanties op besteding aan noodhulp

Uit ‘Voices from Syria 2018’, het rapport van United Nations Population Fund (UNFPA), 
blijkt dat medewerkers die ingezet zijn door de Verenigde Naties (VN) en internationale 
hulporganisaties in Syrië vrouwen seksueel uitgebuit hebben in ruil voor noodhulp. De 
exploitatie werd voor het eerst drie jaar geleden gemeld, maar zou nog steeds niets 
gestopt zijn.

Eerder kwamen ook al de seksuele wanpraktijken bij internationale hulporganisaties als 
Oxfam en Artsen Zonder Grenzen aan het licht. Betreurenswaardige en onaanvaardbare 
feiten. De minister-president benadrukte hierbij  dat Vlaanderen geen structurele 
subsidiëring verstrekt aan Oxfam.

Sinds 2011 draagt Vlaanderen bij aan het Central Emergency Response Fund (CERF), het 
VN-noodhulpfonds. Sinds 2016 draagt Vlaanderen jaarlijkse 600.000 euro (40 procent 
van het noodhulpbudget) bij aan het CERF.

Welke garanties zijn ingebouwd opdat de Vlaamse subsidie aan het CERF daadwerkelijk 
naar noodhulp gaat? Welke bijkomende maatregelen wil de minister nemen?
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De middelen in het CERF-fonds worden aangewend volgens het door de Algemene 
Vergadering van de Verenigde Naties toegekende mandaat:1

- De Secretaris-General van de Verenigde Naties rapporteert jaarlijks aan de 
Algemene Vergadering over de gefinancierde humanitaire acties.2 

- CERF beschikt over een degelijk uitgewerkt Performance and Accountability 
Framework (PAF).

- De werking van het fonds wordt regelmatig extern geëvalueerd. Ook de 
uitvoerende VN organisaties (die op basis van CERF-financiering humanitaire 
acties uitvoeren) worden extern geëvalueerd. Alle evaluatierapporten zijn publiek 
toegankelijk via deze weblink: 
http://www.unocha.org/cerf/reportsevaluations/evaluations/general-assembly-
mandated-evaluations/five-year-evaluation 

- De website van CERF rapporteert permanent over elke uitgave per land, sector, 
VN-agentschap.

Ik acht het bijgevolg niet opportuun om in deze bijkomende maatregelen te nemen.

1 Het mandaat behelst volgende doelstellingen:
(a) Het ondersteunen van vroege, levensreddende humanitaire acties;
(b) Het verbeteren van de respons op tijdskritische noden, gebaseerd op 

noodinschattingen;
(c) Het versterken van cruciale elementen van de humanitaire respons bij 

ondergefinancierde crisissen. 
2 Het meest recente rapport is online beschikbaar: 
https://cerf.un.org/sites/default/files/resources/cerf_sg_2016_en_0.pdf 
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